



“你的心愿，我来帮忙”

“心愿漂流瓶”公益行动

心愿热线: 2110110

17岁聋人少女酷爱画画，怀揣梦想自学人物素描

“想把自己的画展示给大家看”

本报记者 康宇

许愿人概况:聋人少女刘辉,小名琴琴,从小酷爱画画,自学人物素描,绘画天赋让人惊叹,但因家贫没有接受过系统的学习。

新年心愿:找一个合适的场合,将自己的作品展示给大家看。

17岁,是个爱做梦的年纪。作为一个聋人女孩,琴琴从小就酷爱画画,自学人物素描。虽然没有听觉,但她会读唇语,可以和人简单交流。虽然一切美妙的声音都与她无缘,但怀揣着绘画梦想,她一直在努力着。



康复中心的小朋友经常围着琴琴,看她画画。本报记者 康宇 摄

幼时患病,让她失去了听力

25日上午,记者来到位于任城区南张街道宋南村的启音聋儿康复中心,琴琴正一手拿着铅笔,一手扶着画板,给康复中心的老师画素描。室内温度不高,琴琴双手冻得通红,旁边围了好几个小孩,但她却心无旁骛,画笔在纸上快速滑过。琴琴大名叫做陈辉,但她更喜欢大家叫她“琴琴”,“陈辉太像男孩的名字了,琴

琴听起来更亲切。”
“孩子1岁半还不会说话,起初家里人以为是说话晚,后来到医院检查才知道,她是因患病连续使用药物,患上了中毒性耳聋,失去了听力。”说起陈辉,启音聋儿康复中心的老师张素霞十分惋惜,7岁起,琴琴都是在聋儿康复中心度过的。
“她家条件不好,爸爸在

城区一家火锅店给人家洗碗,一个月1000多块钱,母亲没有劳动能力,一家人勉强维持生活。”张素霞说,原本琴琴还有一点微弱的听力,戴上助听器能听到声音,但因为家里条件不好,助听器坏了便没有再买新的。“还好琴琴学会了读唇语,她可以根据口型判断对方说的是什么,虽然说得说不连贯,但还能简单交流。”

家庭贫困,只能摸索着自学

“我是聋孩子,为了不让我变成废人,家人老师千方百计教我说话。”琴琴告诉记者,因为大家的鼓励,她才坚持学会了说话。虽然听不到声音,但琴琴的性格十分开朗,非常爱笑。

虽然没有接受过系统的绘画学习,但琴琴从小自学,用张素霞的话说就是“无师自通”。铅笔用到握不住了才换,一块画板用了10年,表皮

都磨烂了也舍不得扔,绘画纸正面画完再画反面……绘画用品,一直是琴琴最宝贝的东西。“家里环境不好,我不想因为我的爱好,再为家里增加负担。”
“课本里也都是她画的画,有时候能从画里,就看出她的心事、心情,还有梦想。”张素霞说,琴琴在绘画上很有天分,也很有毅力,经常因为画画而忘记吃饭。

“七八岁就开始自己涂涂画画,一条毛巾也能摆弄出好多花样和造型。让她学着包饺子、做面条,她不肯,自己在旁边拿面团捏小猪、刺猬,捏得像模像样。”琴琴的父亲介绍,琴琴从小就表现出了良好的艺术感,但家里经济条件有限,没有办法让她系统学习,琴琴就自己学、自己练,从不抱怨,非常懂事。



琴琴的人物素描十分传神。



琴琴最喜欢画来康复中心做义工的哥哥、姐姐们。

特别愿意去画来献爱心的人

“小宇哥哥”、“爱笑的静姐姐”、“义工敏敏姐”、“善良的张老师”……翻看琴琴的绘画作品,画的都是经常来康复中心的哥哥姐姐们,“在她的世界里一切都是美好的,特别愿意去画、去亲近帮助过她的人。”经常被琴琴的感恩之心所感动,在张素霞眼中,琴琴可以说是把画画当成了生命中最重要的事。一幅人物素描,从思考构图到构建轮廓,琴琴一遍遍不厌其烦地修改、琢磨,为了将一条项链画的更漂亮,甚至要改上十几遍。

“我要是和健全人一样,生活可能很平淡,和正常的同龄人一样,没有压力,没有烦恼。但是毕竟有残障,如果不追求完美,更不会得到别人的欣赏。”17岁的琴琴在自己单纯美好的世界里,倔强地坚持着。

在聋儿康复中心,琴琴的画大家都很喜欢,经常有义工找她画像。“你画的这么好,都可以办个画展了!”义工们对琴琴说,而当时的琴琴还不懂什么是“画展”,得知就是将自己的作品展示给别人看的时候,琴琴就燃起了办画展的梦,但由于聋儿康复中心的条件有限,“画展”梦很难实现。

“我喜欢画画,希望能得到认可,如果能办一个小小的画展,把画展示给更多人看就好了。”说起新年心愿,琴琴喃喃地说。

威海市商业银行济宁分行 扎根区域经济 做实金融服务

2014年12月26日,威海市商业银行济宁分行喜迎开业一周年。成立一年来,该行紧扣“服务地方经济,服务中小企业,服务城乡居民”的发展定位,始终扎根区域实体经济,紧扣区域规划,坚持深耕细作,积极推动地方经济结构调整和转型升级,成为服务地方经济社会发展的重要新生力量。截至2014年12月26日,与当地200余家企业建立了合作关系,各项贷款近17亿元,在当地城市商业银行中排名第二,是当年贷款增幅最高的城商行。

扎实服务实体经济,紧扣地方经济发展脉搏,主动顺应政策导向,积极融入济宁鲁西科学发展高地建设,围绕区域实体经济布局和产业链条,强化对重点项目建设的

金融支撑作用,重点支持先进制造业、战略性新兴产业等区域特色行业,在支持区域产业升级中发挥了重要的杠杆和推动作用。积极落实“绿色信贷”要求,持续优化信贷结构,稳步增加有效信贷供给,合理安排信贷规模和投放节奏,契合实体经济转型升级和民生关系密切、符合扩内需方向的批发、零售、服务等行业,持续扩大信贷投放,切实提升服务实体经济的发展能力。

倾力支持小微企业,坚持“聚焦小微”的市场定位,持续加大产品创新力度,为小微企业量身定制适宜的业务品种,打造“中小企业伙伴银行”。对缺乏担保企业或无担保机构的小微企业创新担保方式,提供林权、知识产权、股权等

灵活担保方式;对贸易往来频繁的高资质企业客户提供订单融资、打包贷款等针对性服务。针对小微企业“短、小、频、急”的金融需求,积极优化授信审批流程,小微企业贷款一般3至7天即可审批结束,大大提升了小微金融服务能力,为一大批小微企业发展输送了新鲜“血液”。截至2014年12月26日,共与180多家小微企业建立了业务合作,贷款余额近10亿元,小微企业贷款占比60%。

积极承担社会责任,始终秉持和践行普惠理念,积极发挥金融服务的正向引领作用,持续打造“社会责任银行”,积极支持民生事业发展,将有限的信贷资源优先向民生领域投放,着力加强对保障性安居工程、“三农”等重点领域和民生工程的金融服务,向

大港河片区回迁安置工程提供5亿元信贷支持,全力助推济宁市棚户区改造建设,帮助万余名中低收入居民改善住房质量,扎实推进城镇化配套金融服务。积极投身爱心助学、救灾捐赠等社会公益事业,热情参与省运会、创建文明城市等公益活动,营造了银行与社会和谐发展的良好氛围。

大力推广普惠金融,秉承“真诚招徕,携手超越”的服务理念,持续丰富服务内涵,拓宽普惠金融服务渠道,打造“精品市民银行”。一是拓展网点布局,在梁山、兖州设立两家支行,在任城区与梁山县设立社区支行,进一步延伸服务半径,下沉服务网络,扩大服务覆盖。二是创新产品支撑,推出“快乐消费贷”系列产品,满足市民在衣食住行方方面面的贷

款需求。结合市民多样化的金融需求,推出手机银行、微信银行等新型金融服务,打造方便、快捷、功能丰富的服务平台。三是优化高效服务,秉承“惠民、便民、利民”的服务宗旨,从硬件设施、服务环境、业务流程、岗位配置等方面对网点功能进行优化,实现了营业网点从传统主导型向服务主导型的转变,有效提升了网点服务效能。

在精准的发展定位的引领与支撑下,2014年作为扎根区域实体经济发展的元年,威海市商业银行济宁分行各项业务实现了高点起步、良好开局。站在新的起点,威海市商业银行济宁分行将积极适应经济新常态,不断提升管理水平,持续完善服务功能,全面推动特色发展,为区域经济社会发展作出新的更大贡献。